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VÉLEMÉNYEK

SZÁMVEVŐSZÉK

7/2007. sz. VÉLEMÉNY

az Európai Közösségek általános költségvetésére alkalmazandó költségvetési rendeletről szóló,
2002. június 25-i 1605/2002/EK, Euratom rendeletet módosító tanácsi rendelettervezetről

(az EK-Szerződés 279. cikkének (1) bekezdése alapján)

(2007/C 312/01)

AZ EURÓPAI KÖZÖSSÉGEK SZÁMVEVŐSZÉKE,

tekintettel az Európai Közösséget létrehozó szerződésre és külö-
nösen annak 279. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel az Európai Közösségek általános költségvetésére alkal-
mazandó költségvetési rendeletről szóló, 2002. június 25-i
1605/2002/EK, Euratom rendeletet (1) (a továbbiakban „költség-
vetési rendelet”) módosító tanácsi rendelettervezetre (2), amely az
Állandó Képviselők Bizottságának abból a határozatából követ-
kezik, hogy részekre kell bontani az európai szintű politikai pár-
tokra irányadó előírásokról és finanszírozásuk szabályairól szóló
2004/2003/EK rendelet (3) módosítására irányuló parlamenti és
tanácsi rendeletre vonatkozó bizottsági javaslatot (4),

tekintettel a Tanácsnak a Számvevőszékhez a fent említett taná-
csi rendelettervezet témájában 2007. október 29-én benyújtott
véleménykérésére,

ELFOGADTA A KÖVETKEZŐ VÉLEMÉNYT:

1. A tanácsi rendelettervezet, amellyel kapcsolatban a Számve-
vőszék véleményét kérték, az európai szintű politikai pár-
tokra alkalmazhatóan az általános szabály alóli kivételeket
akar bevezetni a költségvetési rendelet 109. cikkébe. Az

általános szabályt ugyanez a cikk tartalmazza: „a támogatá-
sok célja vagy hatása nem lehet nyereség termelése a kedvez-
ményezett számára”.

2. Amint azt a Számvevőszék nemrég hangsúlyozta, ha a sza-
bályok bonyolultak, vagy ha a támogathatósági kritériumok
nem elég világosak, az jelentős hatással van az ügyletek jog-
szerűségére és szabályszerűségére (5). Ha a törvényhozó úgy
véli, hogy az európai szintű politikai pártok javára helyén-
való eltérni a nonprofit szabálytól, akkor lényeges, hogy az
ilyen eltérések egyszerű, pontos és egyértelmű megfogalma-
zásával megkönnyítse az engedélyezésre jogosult tisztviselő,
illetve a Számvevőszék feladatát, amikor azok a támogatások
kifizetésekor, illetve a kifizetések ellenőrzésekor a szabályok-
nak való megfelelést vizsgálják.

3. A „nonprofit szabálytól” való első eltérés azt teszi lehetővé,
hogy ha egy európai szintű politikai párt annak a pénzügyi
évnek a végén, amelyre működési támogatásban részesült,
bevételi többletet ér el, akkor a bevételi többletnek az adott
év összes bevétele 25 %-ánál nem nagyobb részét átvihesse a
következő évre azzal a feltétellel, hogy az átvitt többlet a
következő év első negyedévének vége előtt felhasználásra
kerül. Az ezen feltételnek való megfelelést csak akkor lehet
megvizsgálni, ha megfelelő végrehajtási szabályok írják elő
kötelezettségként a következő évre többletet átvivő kedvez-
ményezettnek, hogy bizonyítsa: támogatható kiadásai azon
év első negyedéve alatt legalább annyit tesznek ki, mint az
átvitt összeg. Annak érdekében, hogy az engedélyezésre jogo-
sult tisztviselő meg tudja határozni a támogatáskifizetés(1) HL L 248., 2002.9.16., 1. o.

(2) 14320/07 PE 341 INST 127. tanácsi dokumentum.
(3) HL L 297., 2003.11.15., 1. o.
(4) COM(2007) 364 végleges, bizottsági dokumentum.

(5) A 2006-os pénzügyi évre vonatkozó éves jelentés, Bevezetés,
0.7. bekezdés.
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végső összegének – vagy szükség esetén a támogatási előleg-
ből visszatérítendő összegnek – a nagyságát, a bizonyításnak
a negyedév vége után rövid időn belül – illetve ha a támoga-
tás egy része még nincs kifizetve, akkor legkésőbb az erre a
támogatásrészre irányuló kifizetési kérelem benyújtása alkal-
mával – meg kell történnie.

4. A nonprofit szabálytól való második eltérés a többlet kelet-
kezésének meghatározásakor a párt támogatható költségei-
nek 15 %-ára korlátozza a figyelembe veendő saját források
összegét, amennyiben a párt „pénzügyi tartalékai” nem halad-
ják meg az átlagos éves bevételének 100 %-át. Az uniós szin-
ten általánosan alkalmazott számviteli standardok nem
határozzák meg, hogy mi tekintendő „pénzügyi tartalékok-
nak”, így ez a kifejezés különbözőképp lehetne értelmezhető
attól függően, hogy az adott politikai párt milyen pénzügyi

beszámolási szabályrendszer szerint készíti el az éves bevé-
teli és kiadási kimutatását, valamint éves vagyonmérlegét.
Pontos meghatározás hiányában nem lehetséges az „átlagos
éves bevétel” kiszámítása sem, például mert nincsen meg-
adva, hogy azt milyen időszakra kell vonatkoztatni.

5. A Számvevőszék tehát úgy ítéli meg, hogy a „nonprofit sza-
bály” alól javasolt kivételek következetes alkalmazása és
ellenőrzése érdekében a 3. bekezdésben leírtaknak megfele-
lően az eljárások terén nagyobb pontosságra, a „pénzügyi tar-
talékok” és az „éves átlagos bevétel” kifejezéseket illetően
pedig világos meghatározásra van szükség. Ebből a célból
további módosítások volnának szükségesek vagy a költség-
vetési rendeletben, vagy az annak végrehajtására vonatkozó
részletes szabályokban (1).

Ezt a véleményt a Számvevőszék a 2007. november 22-i ülésén, Luxembourgban fogadta el.

a Számvevőszék nevében
Hubert WEBER
elnök

(1) A 2002. december 23-i 2342/2002/EK, Euratom bizottsági rendelet
(HL L 357., 2002.12.31., 1. o.).
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